
 
 

 

Materiál na rokovanie  

Hospodárskej a sociálnej rady SR 

                         dňa 4. apríla 2022 

 

  k bodu č. 3 

 

Stanovisko ZMOS 

 

k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 576/2004 Z. z. o 

zdravotnej starostlivosti, službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej 

starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov a ktorým sa menia dopĺňajú niektoré zákony       
 

Všeobecne k materiálu: 

Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 576/2004 Z. z. o zdravotnej starostlivosti, 

službách súvisiacich s poskytovaním zdravotnej starostlivosti a o zmene a doplnení niektorých  

zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia dopĺňajú niektoré zákony je na 

rokovanie predložený v súlade s Plánom legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.  

Návrh zákona reaguje na potrebu riešenia oblasti dlhodobej zdravotnej starostlivosti, ktorá je 

deklarovaná v strategických dokumentoch ale aj v odporúčaniach Európskej komisie a v 

neposlednom rade aj v Programovom vyhlásení vlády na obdobie rokov  2021 – 2024. 

Cieľom návrhu zákona je zabezpečiť dostupnosť, kvalitu a efektívnosť dlhodobej zdravotnej 

starostlivosti, ako aj starostlivosti paliatívnej. Predkladateľ zákona sa rozhodol pre novelu 

zákonnej úpravy a opustil svoj zámer na vypracovanie neje právnej normy v tejto oblasti. 

Navrhuje sa definovanie pojmov ako je dlhodobá zdravotná starostlivosť a paliatívna zdravotná  

Starostlivosť, definované sú rozsahy údajov potrebných pre monitoring dostupnosti tejto 

starostlivosti. Aby sa predchádzalo situáciám opakovaných hospitalizácií  ustanovujú sa nové 

povinnosti poskytovateľom zdravotnej starostlivosti týkajúc esa  zberu údajov a následne aj 

narábanie s nimi, ako aj monitorovania a vyhodnotenia kvality a dostupnosti tejto starostlivosti. 

Návrhom sa dopĺňa činnosť zariadení sociálnej pomoci aj o ošetrovateľskú starostlivosť ako 

následnú zdravotnú starostlivosť a o dlhodobú ošetrovateľskú starostlivosť. Zariadeniam 

sociálnej pomoci, ktoré majú uzatvorenú zmluvu so zdravotnou poisťovňou sa zavádza 

povinnosť oznamovať údaje v zákonom určenom rozsahu pre účel monitorovania dostupnosti, 

efektívnosti a kvality dlhodobej zdravotnej starostlivosti. Návrh zákona definuje aj právo 

osoby, ktorej je poskytovaná zdravotná starostlivosť, na poskytovanie duchovnej služby a 

duchovnej podpory. V návrhu zákona je riešená aj oblasť úhrad za zdravotnú starostlivosť 

v dotknutej oblasti. 

 

Pripomienky k návrhu : 

ZMOS k predloženému návrhu zákona neuplatňuje pripomienky.  

Záver : 

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona na 

ďalšie legislatívne konanie                                                                                                  

 

                                                                                                 Mgr. Branislav Tréger, PhD.    

                                                                                                             predseda ZMOS 

 


